
LES DÉPLACEMENTS AUX HUG

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Taux de participation

2870
réponses, soit un 
taux de participation 
de 22 %*

Répartition par genre

Participants et participantes

Horaires de travail et télétravail

Modes de transport domicile-travail

Zones de résidence

Temps de trajet domicile-travailTélétravail

Parts modales (tout HUG)

Horaires de travail

Autres cantons (CH) 
6 %

Femmes 
68 %

Non-binaires 
1 %

Haute-Savoie (F) 
40 %

Canton de 
Genève (CH) 

49 %

Autres dép. (F) 
5 %

Hommes 
31 %

* �En 2017, 2097 collaborateurs 
et collaboratrices HUG avaient 
participé à l’enquête mobilité 
(19% de taux de participation)

45-60 min 
21 %

Horaires de jour 
(7h-19h) 
65 %

30-45 min 
31 %

1 jour/sem. 
9 %

Horaires 
variables 

24h/24 
et 7j/7 

34 %

>60 min 
8 %

De manière 
occasionnelle 

12 %

Horaires de nuit (19h-7h) 
1 %

<30 min 
40 %

Pas de 
télétravail 
79 %

Voiture 28 %

Marche 6 %

Vélo 22 %

Transports 
publics 26 %

P+R/B 4 %

Covoiturage 
3 %

2-roues motorisés 
11 %

Trottinette électrique 
0,3 %40 %

des déplacements domicile-travail se font en transport 
individuel motorisé (voiture + 2-roues motorisés) 
-10 % par rapport à 2017

60 %
des déplacements domicile-travail aux HUG sont durables 
(vélo, marche, transport publics, covoiturage, P+R) 
+10 % par rapport à 2017

Répartition par fonction

Services sociaux

Logistique, économie domestique et restauration

Administratif

Services techniques

Soins infirmiers

Médecins

Médico-thérapeutique

Médico-technique

1 %
3 %

24 %
5 %

39 %
13 %

6 %
9 %



ÉVOLUTION DE LA MOBILITÉ DEPUIS 2017

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Parts modales

Changement de mode transport

+10 % 
Mobilité durable

Le vélo affiche le plus fort taux de croissance avec 
+7% et l’utilisation de la voiture a diminué de 12% 
(-15% parmi les résidants en Haute-Savoie).

1/3 
des collaborateurs et collaboratrices a changé de mode 
de transport depuis la dernière enquête
32% ont opté pour la mobilité active (marche ou vélo)
33% pour les transports publics
27% pour un transport individuel motorisé (voiture ou 2RM)

Sensibilité environnementale

Se maintenir en forme, faire de l’exercice physique

Plus de flexibilité

Grâce à une mesure mobilhug

Gain de temps par rapport à l’ancien mode

Difficulté de trouver une place de stationnement

Crise sanitaire COVID

Coût de stationnement élevé

Changement de domicile ou de lieu de travail

Autre

Les principales raisons

31 %

22 %

18 %

3 %

30 %

17 %

7 %

22 %

37 %

22 %

Marche Vélo Transports publics P+R/P+B Covoiturage Moto/Scooter Voiture

5 %

15 %

21 %

4 % 5 %

10 %

40 %

6 %

22 %

26 %

4 % 3 %

11 %

28 %

  2017       2022



RÉPARTITION DES MODES DE TRANSPORT 
EN FONCTION DU LIEU DE TRAVAIL

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Lieu de travail

Sites hors 
centre-ville
18 %

Cluse Roseraie 
75 %

Autre 9 %
(Loëx 3 %, 
Bellerive 1 %, 
Joli-Mont 2 %, 
Multisite 3 %, 
Montana 0,5 %)

Sites extra-hospitaliers 7 %Trois-Chêne 3 %

Belle-Idée 6 %

82 % 
travaillent au 
centre-ville

Sites centre-ville 
(Cluse Roseraie 

et autres 
sites extra-hosp) 

82 %

Sites de travail (hors Montana) Répartition par site (détail)

  Marche       Vélo       Transports publics       P+R/B        Covoiturage       Moto/Scooter       Voiture

Part modale par site HUG

Cluse Roseraie (y.c. Beau-Séjour)

Joli-Mont

Belle-Idée

Site extra-hospitalier

Trois-Chêne

Multisite

Loëx

Montana

Bellerive

7 %

9 %

3 %

5 %

0 %

3 %

0 % 0 %

23 %

9 %

15 %

25 %

16 %

30 %

14 %
5 %

28 %

7 %

21 %

31 %

12 %

18 %

9 %

7 %

3 %

4 %

0 %

2 %

4 %

0 %

5 %

0 % 0 %

3 %

4 %

1 %

1 %

1 %

3 %

3 % 3 %

12 %

11 %

8 %

9 %

15 %

12 %

13 %

0 %0 %0 % 0 %0 %

5 %

22 %

59 %

50 %

24 %

55 %

29 %

61 %

93 %

85 %



+14% L’évolution de la part d’éco-mobilité la plus importante concerne le personnel 
résidant en Haute Savoie (+14%), mais également dans l’Ain (+11%)

RÉPARTITION DES MODES DE TRANSPORT 
EN FONCTION DU LIEU DE RÉSIDENCE

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Lieu de travail à Cluse Roseraie et autres sites au centre-ville

Lieu de travail sur un site HUG hors centre-ville

Répartition des modes de transport par site en fonction du lieu de résidence 

Zone de résidence
Tous (parts mod. 

générales)
Canton de 

Genève (CH) Haute-Savoie (F) Ain (F) Canton de Vaud (VD) 

Année enquête 2017 2022 2017 2022 2017 2022 2017 2022 2017 2022

Mobilité durable 50% 60% 71% 76% 27% 41% 36% 44% 76% 82%

Transp. Indiv. motorisé 50% 40% 29% 24% 73% 59% 64% 56% 24% 18%

Canton de Genève (CH)

Canton de Genève (CH)

Canton de Vaud (CH)

Canton de Vaud (CH)

Haute-Savoie (F)

Haute-Savoie (F)

Ain (F)

Ain (F)

4 %

0 %0 %

0 % 0,4 %

0 %

0 %

37 %

13 %

26 %

5 %

0 %

10 %

9 %

11 %

0 %

30 %

21 %

72 %

58 %

21 %

6 %

22 %

11 %

0 %

0 %

7 %

0 %

7 %

3 %

13 %

5 %

0 %

0 %

2 %

0 %

8 %

3 %

2 %

0 %

14 %

20 %

2 %

5 %

10 %

3 %

8 %

0 %

5 %

29 %

12 %

37 %

43 %

75 %

44 %

84 %

  Marche       Vélo       Transports publics       P+R/B        Covoiturage       Moto/Scooter       Voiture



VOS DÉPLACEMENTS AUX HUG

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Zoom sur les transports publics

Zoom sur le Léman Express

Évolution de l’utilisation des transports publics

Utilisation LEX (tout HUG) Satisfaction parmi les utilisateurs du LEX et fonction de la zone de résidence

Parts modales sur Cluse Roseraie 
et autres sites au centre-ville

Parts modales sur les sites 
 hors centre-ville

24 %

2017 20172022 2022

12 %

29 %

15 %

Canton de Genève (CH) Haute-Savoie (F)

Canton de Vaud (CH) Total général

24 %
14 %

9 %
18 %

59 %
46 %

57 % 53 %

13 %

29 %

27 %
22 %

4 %
11 %

6 % 7 %

  Très satisfait        Satisfait       Insatisfait       Très insatisfait

Les horaires ne sont pas compatibles avec les miens

Le trajet n’est pas direct (plusieurs changements nécessaires)

Le trajet depuis mon domicile serait plus long ou moins pratique

L’abonnement est trop cher

La fréquence est insuffisante

Je suis satisfait.e de mon mode de transport actuel et ne souhaite pas changer

Il n’y a pas de possibilité de parking dans la gare qui se trouve à proximité de mon domicile

Autre

Je ne suis pas concerné-e par la desserte du Léman Express

Raisons de non utilisation du LEX

17 %
21 %

37 %
7 %

24 %
24 %

6 %
5 %

58 %

Non, jamais 72 %

Oui, je suis 
abonné-e 12 %

Oui, parfois 16 %



VOS DÉPLACEMENTS AUX HUG

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Zoom sur les deux-roues

Vélo classique 51 %

Abo parking 
HUG 53 %

Essence, diesel 
ou GPL 82 %

Vélo électrique 46 %

Abo parking  
Lombard 13 %

Electrique 8 %

Vélo cargo 2 %

P+R 8 %

Autre abo  
parking 15 %

Hybride 10 %

Vélo pliable 1 %

P+B (bike) 2 %

Pas d’abo 
parking 15 %

Autre 4 %

Type de vélos parmi les cyclistes

Zoom sur les automobilistes

Type de 2-roues motorisés

Très satisfait Satisfait Insatisfait Très insatisfait

16 %

42 %

26 %

16 %
20 %

51 %

20 %

8 %8 %

24 %

36 %
32 %

Satisfaction des usagers et usagères 2-roues sur l’offre de stationnement aux HUG

Type déplacement voiture Abonnement parking Type carburant voiture

  Vélo       Moto/Scooter       Total 2-roues

Moto 28 %

Scooter 72 %

Voiture 81 %

Covoiturage 9 %



LES DÉPLACEMENTS PROFESSIONNELS 
AUX HUG

Résultats de l’enquête mobilité 2022

Jamais ou  
< 5 fois par an 67 %

> 1 fois par semaine 7 %

Plusieurs fois 
par semaine 9 %

> 10 fois par an 17 %

Fréquence des déplacements professionnels Types de déplacements professionnels

Modes de transport utilisés pour les déplacements pro à Genève
Plusieurs réponses possibles (sur la base de 1’580 réponses)

Modes de transport utilisés pour les déplacements pro à l’étranger
Plusieurs réponses possibles (sur la base de 308 réponses)

Modes de transport utilisés pour les déplacements pro en Suisse
Plusieurs réponses possibles (sur la base de 576 réponses)

Déplacements intersites HUG

Déplacements dans le Canton de Genève

Déplacements dans le Canton de Vaud

Déplacements autres Canton en Suisse

Déplacements en Europe (au moins 1 fois/an)

Déplacements intercontinentaux (au moins 1 fois/an)

Vélo HUG (vel’HUG)

Vélo privé

VéloPartage (Donkey Republic)

Transports publics (bus, tram, train)

Mobility Carsharing

Voiture privée

Moto/scooter privé

Véhicule de service

Train

Mobility Carsharing

Voiture privée

Véhicule de service

Avion

Train

Voiture

Avion

68 %

7 %

89 %

75 %

31 %

25 %

3 %

21 %

12 %

0 %

41 %

78 %

23 %

56 %

2 %

15 %

3 %

2 %

5 %

35 %
14 %

3 %



LE PLAN DE MOBILITÉ DES HUG

Résultats de l’enquête mobilité 2022

63 %

33 %

24 %

12 %

8 %

20 %

19 %

10 %

13 %

Les HUG ont un Plan de mobilité qui a pour but de favoriser les déplacements durables et rendre l’hôpital plus accessible 
à tous ses usagers et usagères (patients et patientes, visiteurs et visiteuses, personnel HUG, transport professionnel) et 
à tous les modes de transports (2-roues, transports publics, voitures, logistique). 

Les dernières mesures du plan de mobilité
Stationnement : La nouvelle politique de stationnement, en vigueur depuis janvier 2022, a permis de mieux 
répartir les places de stationnement en donnant la priorité aux personnes les plus vulnérables et celles ayant des 
contraintes et des besoins particuliers : les personnes à mobilité réduite, les patients et les patientes, les visi-
teurs et visiteuses, et les transports d’urgences et logistique. Des critères tenant compte des contraintes profes-
sionnelles, horaires et qualité de la desserte ont permis de réduire la liste d’attente pour le personnel prioritaire. 

Vélo : En 2022, plus de 200 nouvelles places vélo sont venues s’ajouter aux 1800 actuelles disponibles sur les 
sites HUG. D’autres créations de places 2-roues sont prévues pour 2023.

Transports publics : En plus de la subvention annuelle sur les abonnements, les discussions se poursuivent avec 
nos partenaires pour améliorer la desserte des trains et bus au plus près des besoins horaires du personnel HUG.

Retrouvez toutes les mesures du plan de mobilité sur le site intranet et internet des HUG.

Les priorités pour la mobilité aux HUG selon le personnel
Plusieurs réponses possibles à cette question (sur la base de 2’594 réponses)

Améliorer la desserte des sites HUG et la fréquence (TPG/Léman Express),  
négociations avec autorités compétentes

Augmenter l’offre en stationnement vélos à proximité des lieux de travail

Augmenter l’offre en stationnement 2-roues motorisés 
(lorsque l’espace est disponible ou sur des places voiture existantes)

Lutter contre le stationnement hors case des 2-roues 
(désencombrement des accès et zones de circulation)

Proposer des places 2-roues motorisés payantes lorsque l’espace est insuffisant 
(ex Cluse Roseraie)

Limiter la part des transports individuels motorisés au profit de la mobilité douce

Mettre à disposition plus de douches et de casiers pour les cyclistes

Augmenter le nombre des vel’hug sur les sites

Autre


